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Gremium Sitzung am Beschlussqualität Abstimmungs-

ergebnis 

Stadtrat 03.12.2014 Entscheidung  

 

 

Beratungsgegenstand 

 

Spendenaktion für die Opfer der Hochwasserkatastrophe in der Partnerstadt Carrara 

(Referent: Bürgermeister Wittmann) 

 

Antrag: 

 

1. Die Stadt Ingolstadt unterstützt den Spendenaufruf für die Opfer der 
Hochwasserkatastrophe in der Partnerstadt Carrara. 
 

2. Die Stadt Ingolstadt stellt als Soforthilfe einen Betrag in Höhe von 50.000 Euro zur 
Beschaffung von Hilfsgütern und Einrichtungsgegenständen für die am schlimmsten 
betroffenen Bürgerinnen und Bürger der Stadt Carrara zur Verfügung. 

 

 

 

 

 

gez. 

 

Albert Wittmann 

Bürgermeister 



Finanzielle Auswirkungen: 

 

Entstehen Kosten:  ja   nein 

 

wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 

      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 

 

 

Jährliche Folgekosten 

      

 

  im VWH bei HSt:       

  im VMH bei HSt:       

Euro: 

      

      

Objektbezogene Einnahmen 

(Art und Höhe) 

      

  Deckungsvorschlag 

von HSt: 914000.850000 

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

50.000 

      

      Zu erwartende Erträge 

(Art und Höhe) 

      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 

      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die 

Haushaltsstelle/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 

in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet 

werden. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 

      

 

Kurzvortrag: 

 

Die Partnerstadt Carrara, mit der Ingolstadt seit mehr als 50 Jahren eine sehr intensive 

Freundschaft und Städtepartnerschaft verbindet, wird derzeit von katastrophenartigen 

Regenschauern und weitflächigen Überschwemmungen heimgesucht, die nicht nur erhebliche 

materielle Schäden verursachen, sondern auch vielfaches menschliches Leid damit ausgelöst hat. 

Zahlreiche Existenzen sind vernichtet worden und Schäden in hohem Millionenbetrag sind allein 

bis heute ausgemacht. 

 

Die Stadt Ingolstadt ruft deshalb zur Hilfe für unser Partnerstadt und ihre Bevölkerung auf. Herr 

Oberbürgermeister Dr. Christian Lösel hat in Abstimmung mit großen örtlichen Unternehmen eine 

Spendenaktion ins Leben gerufen. Neben einer ersten Anschubfinanzierung durch die Stadt 

Ingolstadt in Höhe von 50.000 Euro, die durch die Fa. Audi AG noch angehoben wird, und der 

Bereitschaft der Media-Saturn-Gruppe, diese Hilfsaktion aktiv zu unterstützen, ruft Herr 

Oberbürgermeister Dr. Lösel auch die Ingolstädter Bevölkerung auf, die von der 

Hochwasserkatastrophe betroffenen Menschen in unserer Partnerstadt Carrara nach Kräften zu 

unterstützen. 

 

Die Stadt selbst beabsichtigt, zeitnah technische Gerätschaften und Hilfsgüter in die 

Katastrophenregion Carrara zu entsenden.  



 

Der Stadtrat begrüßt die angedachten Hilfsaktionen und die Bereitstellung der Sofortmittel in Höhe 

von 50.000 Euro. Die erforderlichen  Mittel sind aus der Deckungsreserve (Haushaltsstelle 

914000.850000) zu entnehmen. 
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